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1. Problema 1: Espiral Exponencial

Una partícula se mueve con rapidez constante v0 en la espiral descrita por:

x(θ) = Rekθcos(θ) , y(θ) = Rekθsin(θ) con θε[0, 2π] , k > 0

(a) Expresar la trayectoria en coordenadas polares (r, θ).

(b) Calcular el vector velocidad en polares. Expréselo en términos de v0 y k.

(c) Calcular el vector aceleración en polares. Expréselo en términos de v0, k y r.

(d) Demuestre que la velocidad y aceleración son siempre ortogonales para este movimiento.

(e) Usando que r(t = 0) = R, calcule el ángulo θ y la velocidad angular en función del tiempo.

2. Problema 2: Partícula en un Cono

Una partícula está restringida a moverse en un cono de semiángulo
π

4
. Su rapidez en el eje radial

(esféricas!) es constante e igual a c. Además, su trayectoria es tal que cumple: φ = 2π
r

R
(R es un parámetro

y φ es el ángulo polar en el plano x− y).

(a) Sabiendo que r(t = 0) = 0, obtenga la velocidad y aceleración en función del tiempo.

(b) ¾A qué distancia radial del origen se encuentra la partícula cuando la rapidez es igual a 3c?

(c) De una expresión para la distancia total recorrida por la partícula hasta el punto descrito en la

parte b (Hint: no resuelva la integral!).

(d) Calcule el radio de curvatura en el punto descrito en la parte b.

________________________________________________________

Fórmulas útiles:

Velocidad en esféricas: ~v = ṙr̂ + rθ̇θ̂ + rφ̇sinθφ̂

Aceleración en esféricas: ~a = (r̈ − rθ̇2 − rφ̇2sin2θ)r̂

+(rθ̈ + 2ṙθ̇ − rφ̇2sinθcosθ)θ̂

+(rφ̈sinθ + 2ṙφ̇sinθ + 2rθ̇φ̇cosθ)φ̂
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